



Juče saopšten broj i struktura aplikantata projekta Hiljadu plus

U prvom krugu od 400 do 500 vaučera

PODGORICA – Od 725 građana koji su aplicirali u projektu Hiljadu plus, u Ministarstvu turizma očekuju da će polovinom maja njih 400 do 500 dobiti vaučere s kojima će početi kod građevinskih firmi i sklopiti predugovore.

Za one koji budu ispod liste Vlada pregovara sa bankama o obezbjeđivanju dodatnih sredstava pod istim uslovima. Kako je saopštio direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija Dragan Dermanović, taj resor zajedno sa Ministarstvom održivog razvoja i turizma pregovara sa Bankom za razvoj Savjeta Evrope i komercijalnim bankama o obezbjeđivanju kreditnih aranžmana po istim uslovima za sve aplikante koji ne prođu regularni krug izbora. Građani su u periodu od 21. marta do 21. aprila, koliko je bio otvoren javni poziv, dostavili ukupno 731 aplikaciju za dugoročni stambeni kredit. Nakon toga su dva aplikanta povukla prijavu, dok su četiri aplicirala u drugim bankama zbog negativne kreditne sposobnosti u prvobitnim bankama.

Projektorni odbor će zbog toga razmatrati 725 aplikacija iz četiri opštine, od čega u Podgorici 667, Nikšiću 49, Bijelom Polju osam i Pljevljima jednu. Projektorni odbor bi i u prvoj polovini maja trebalo da objavi konačnu listu dobitnika stambenog kredita, a prva grupa vaučera biće dodijeljena prioritnim ciljnim grupama polovinom narednog mjeseca. Direktor Direktorata za razvoj stanovanja i predsjednik Projektornog odbora Marko Čanović rekao je da su banke trenutno procijenile maksimalnu kreditnu sposobnost svakog klijenta i na osnovu toga će podijeliti vaučere u prvom krugu onim osobama koje zadovoljavaju kriterijume.

- Neki broj ljudi će otpasti, neki neće naći stan koji im odgo-

vara, a jedan broj će odustati i na osnovu toga će oni sa liste čekanja ući u priču i dobiti vaučer sa rokom da ga realizuju - objasnio je Čanović.

On je rekao da u Projektornom odboru još nijesu sigurni da li će nedostajati sredstva za realizaciju projekta.

- Imamo ukupno sa bankama 20 miliona eura obezbijeđenih za subvencije koje su vezane za realizaciju projekta. Ukoliko bude postojala potreba, mi smo već preliminarno započeli razgovore za CEB-om - rekao je Čanović.

On je istakao da će u Projektornom odboru učiniti sve da svaki aplikant koji uspunjava uslove dobije šansu da realizuje kredit i riješi stambeno pitanje.

- U prošlom projektu smo imali oko 800 aplikacija koje su prošle sve kriterijume, dok je 433 realizovalo ugovor o kupoprodaji - kazao je Čanović. On je na pitanje da prokomentariše spekulacije da su građevinari već sastavili spisak onih koji će dobiti stanove rekao da sve rade transparentno i da je svaki predmet objavljen pod šifrom na sajtu, tako da nema nikakvih malverzacija vezano za vrijeme prijave koji je jedan od kriterijuma.

- Kada je u pitanju rezervacija stanova tu smo preventivno djelovali i spriječili eventualnu rezervaciju stanova - kazao je Čanović.

On je rekao da je najviše aplikacija dostavljeno Sosijete ženeral banci Montenegro, 233, NLB 190, CKB 151, Erste 69, Prvoj 46, Lovćen 38 i Komercijalnoj banci Budva četiri. Građani su u obavezi da u roku od 60 dana od dobijanja vaučera potpišu predugovor sa građevinskom kompanijom, odnosno ugovor o kreditu sa bankom u roku od dodatnih 30 dana. Ukoliko to ne urade u predviđenom roku, biće isključeni sa liste, a njihovo mjesto će zauzeti oni građani koji se nalaze na listi čekanja. **N.K.**

Ministarstvo ekonomije raspisalo javni poziv za usaglašavanje sa međunarodnim standardima

Po aplikantu refundiraju do 5.000 eura

PODGORICA - Ministarstvo ekonomije raspisalo je javni poziv za učešće u Programu povećanja regionalne i lokalne konkurentnosti kroz usaglašavanje sa zahtjevima međunarodnih standarda poslovanja za ovu godinu.

- Ministarstvo ekonomije odobrava do 70 odsto opravdanih troškova za mala privredna društva, a do 60 odsto za srednja, u iznosu najviše do 5.000 eura (bez PDV-a), po aplikantu. Raspoloživa sredstva u 2016. godini za realizaciju ovog programa su 95.000 eura - objašnjavaju iz Ministarstva.

Finansijska podrška do 70 odsto odnosi se na seriju standarda MEST EN ISO/IEC 17000 (17025, 17020, 17021, 17065, 17024). Finansijska podrška u okviru druge komponente odnosi se na refundaciju opravdanih troškova za seriju MEST EN ISO 9001, standard MEST ISO 14001, seriju MEST OHSAS 18000, uputstvo HACCP i standard MEST EN 22000. **M.P.M.**

Završen projekat za prvi objekat na trasi auto-puta Smokovac

Ministarstvo saobraćaja dozvolu za gradnju

PODGORICA - Ministarstvo saobraćaja podnijelo je zahtjev za izdavanje građevinske dozvole za izgradnju tunela Vjeternik na trasi dionice auto-puta od Smokovca do Mateševa. Očekuje se, kako Pobjeda saznaje, da dozvola za ovaj objekat bude izdata u četvrtak, najkasnije u petak.

Tunel Vjeternik biće dugačak tri kilometra. Ministarstvo je, uz zahtjev za izdavanje građevinske dozvole, priložilo glavni projekat i izvještaj o izvršenoj reviziji glavnog projekta. Uz to su tražili saglasnost Uprave za vode, Direkcije za saobraćaj i Direktorata za vanredne situacije u sastavu Ministarstva unutrašnjih poslova.

Zahtjev

Prema informacijama Pobjede, do kraja sedmice trebalo bi da bude podnesen zahtjev za izdavanje građevinske dozvole za izgradnju mosta Moračica. Tunel Vjeternik i most Moračica su dva najzahtjevnija objekta na kompletnoj trasi auto-puta Bar - Boljare. Most Moračica bi trebalo da bude dugačak 970, a širok 24 metra, sa dvije pješakačke staze i ostrvo širine četiri metra. Sa desne obale Morače doseguće



nivo pruge Bar - Beograd u Bratonožičkim brdima i biće na pet stubova čija će visina dosežati 180 metara. Stopa stuba trebalo bi da bude veličine košarkaškog igrališta, sa-

znaje Pobjeda. Priuipritetna dionica auto-puta Bar - Boljare je duga 41 kilometar, ali je veoma zahtjevana zbog ogromnog uspona na malo dužini. Trasa, naime, poči-

nje u Smokovcu na 63 metra nadmorske visine, a kraj prve dionice je na Mateševu na 1.110 metara nadmorske visine. Samo na ovoj dionici trebalo bi da se izgradi 18 tunela, ukupne

Studija UPCG pokazala da je mito prihvaćen kao način života

Korupcija tjera investitore i guši mala preduzeća

PODGORICA - Korupciju su građani prihvatili kao način života, dijelom zbog nepovjerenja prema institucijama sistema, a dijelom zbog vjekovnog nasljeđa da je poželjno častiti nekoga preko koga si ostvario neki svoj lični ili poslovni interes, ocijenio je Edin Koljenović iz Građanske alijanse. On je autor studije o korupciji kao ubici biznisa. Unija poslodavaca je, naime, uradila publikaciju o pet ubica biznisa, među koje, osim korupcije, spadaju siva ekonomija, obrozavanje, cijena i dostupnost kapitala i regulatorni okvir.

- Tolerisanjem korupcije stvara se poslovni ambijent koji nije dobar za strane investicije, kao i za razvijanje malih i srednjih preduzeća, jer ako su tenderi namješteni i bilo kakva vrsta poslovne saradnje uslovljena plaćanjem mita, mali privrednici nemaju dovoljno povjerenja da krenu u tržišnu utakmicu - objasnio je Koljenović i naglasio da se nove i male firme i preduzetnici teško odlučuju da krenu u realizaciju bilo kakve biznis ideje, jer očekuju da im poslovni ambijent u kojem caruje korupcija neće omogućiti da na pravi način razviju svoju konkurentnost.

On ističe da je percepcija ko-



Edin Koljenović

rupcije jedan od fenomena, koji se može objasniti društveno političkim okolnostima koji su vezani za Crnu Goru.

- Građani kažu da je korupcija jedan od tri najveća problema u društvu. Ti isti građani vode privredna društva, ali u biznisu korupciju vidi 61 odsto ispitanika. To jeste visok procenat, ali ni blizu percepciji tog problema u društvu. S druge strane, i praksa i nauka potvrđuju da je za razvoj biznisa i stabilnog tržišta korupcija jedan od najznačajnijih problema - rekao je Koljenović u emisiji „Klub A“ Atlas televizije. Kazao je da su poslovni ljudi pristali na to da korupcija bude jedan od sastavnih djelova poslovanja.

- Radeći sa fokus grupama

uvjereni smo se da privrednici percipiraju korupciju kao problem, ali su spremni da učestvuju u određenim koruptivnim radnjama i za to navode dva razloga - nemaju povjerenja u institucije sistema i nemaju povjerenja u sprovođenje zakona.

- Privrednici objašnjavaju da su spremni, ukoliko je korupcija jedina igra u biznisu, da joj se priklone kao i ostali. Ukoliko se ne priklone tom trendu, uvjereni su da neće preživjeti na tržištu - rekao je Koljenović i naglasio da je glavni razlog takvom uvjerenju neadekvatno postupanje državnih institucija i nepostojanje konkretnih rezultata u borbi protiv korupcije. Građani, ističe, nemaju povjerenja da će, ukoliko prijave korupciju, na kraju imati konkretne rezultate u smislu sankcionisanja i državnih službenika i onoga koji je dao mito za određenu uslugu.

- Interesantan je kod u razmišljanju građana Crne Gore, gdje je vjekovima unazad bilo prihvatljivo - rekao je Koljenović i naglasio da treba raditi na vraćanju povjerenja u državne institucije kroz njihovo osnaživanje, kao i razvijanje svijesti o štetnosti korupcije.

J.R.

Ministar Žugić saopštio da SE



Fiskalna konsolidacija ne smije ugrožavati standard građana

PODGORICA - Svjetska banka i MMF podržali su plan fiskalne konsolidacije, kao i jačanje strukturnih reformi i konkurentnosti crnogorske ekonomije, saopštio je ministar finansija Radoje Žugić za Glas Amerike nakon posjete međunarodnim finansijskim institucijama.

Čelnici ovih institucija su preporučili da se kod kreiranja fiskalnih mjera posebna pažnja obrati na to da one ni na koji način ne ugroze životni standard najugroženijih socijalnih grupa, kao ni uslova poslovanja u Crnoj Gori. Cilj mjera fiskalne konsolidacije